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SESIÓN PLENARIA 
 
 

10.- Pregunta N.º 16, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a silencio e inacción sin presentar propuestas 
o soluciones a los desafíos que enfrenta Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. 
[11L/5150-0016] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero dé lectura del punto décimo del orden del 

día.  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 16, formulada a la presidenta del Gobierno relativa a silencio e inacción 

sin presentar propuestas o soluciones a los desafíos que enfrenta a Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario 
Regionalista. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta, tiene la palabra por el Grupo Regionalista, 

el Sr. Hernando.  
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA: Señora presidenta, esto no es una cosa inventada, estos son los datos del paro cuando 

dejó el gobierno el Partido Regionalista y en enero de este año. 
 
¿Tiene usted previsto ante este drama hacer realmente algo, ya que sus consejeros permanecen en la absoluta 

inacción? 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado. 
 
Contesta por parte del Gobierno la presidenta, la Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Saénz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta. 
 
Sr. Hernando, yo creo, permítamelo que su pregunta parte de una afirmación falsa, ni silencio ni inacción, hechos, y 

usted debería saberlo mejor que nadie, porque ha pactado con nosotros el presupuesto de 2024 y la Ley de 
acompañamiento. Por lo tanto, es conocedor de nuestra intensa agenda y de nuestra intensa actividad.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta. 
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra el Sr. Hernando.  
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA: Señora presidenta, lo que los regionalistas somos conscientes es de nuestra intensa 

actividad y de nuestro intenso compromiso con Cantabria, no de su actuación.  
 
Usted aquí en diciembre nos dijo exactamente lo mismo que hoy, estaban revertiendo las ideas, estaban planificando. 

La realidad es que lo único que se ha hecho en Cantabria han sido los presupuestos aprobados por el Partido Regionalista, 
la Ley de Medidas, apoyada por el Partido Regionalista y las iniciativas que han llevado ustedes a cabo, tramitadas por el 
Partido Regionalista.  

 
Ustedes no han presentado nada nuevo, nada bueno, cada inicio de mes nos encontramos con un golpe de realidad. 

Los datos del paro, los datos del PIB y ahora nos encontramos con que el problema del paro es un problema estructural. 
Resulta que hace un año el problema de paro era una cuestión de mala gestión del Gobierno de Miguel Ángel Revilla, y 
ahora resulta que no, que el paro es un problema estructural de Cantabria.  

 
Mire, señora presidenta, a los trabajadores de público, a los trabajadores de ATUNLO, a los trabajadores de Nexian, 

a los trabajadores de Bridgestone, los trabajadores de HITACHI, a todos estos trabajadores lo que usted ha venido a decir 
hoy aquí no le suena a nada, porque quieren medidas reales, porque ustedes no han puesto medidas reales encima de la 
mesa, como tampoco las han puesto para esos autónomos que, durante el mes de enero, bajo su Gobierno han cerrado 3 
negocios cada día, esos sí que necesitan medidas, esos son los que ustedes les votaron, esos son los que les apoyaron 
porque buscaran soluciones, porque les prometieron soluciones y les prometieron soluciones de manera inmediata. Esa fue 
su situación. Ustedes vendieron que tenían una receta para cambiar lo que iba mal, y hoy vemos que no hay receta ni hay 
solución. 

 
Los regionalistas, les hemos ayudado a buscar los medios, les hemos aprobado el presupuesto, pero ahora hay que 

transformarlo en realidades, y estamos muy preocupados, especialmente en materia de industria y empleo.  
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Este fin de semana una señora me preguntaba, fíjese lo ha dicho usted hoy cuándo le iba a llegar el dinero del IRPF 

que habían anunciado que estaría en los bolsillos de los cántabros. Eso era lo que me preguntaban. ¿Dónde estaban los 
millones del IRPF? Pues dígaselo cuando suba aquí, dígaselo, dígase todos esos impuestos que se han bajado, en que han 
supuesto, cómo va a minimizar el impacto en la economía familiar. ¿Han hecho algo, se acuerda de aquella pregunta que le 
hice yo sobre los precios del aceite, de las patatas, de la cesta de la compra? Nada de nada. 

 
En relación con las inversiones del Estado, menos todavía, vamos camino del año y todavía no ha habido una reunión 

de la presidenta de Cantabria, con el presidente de la nación. Si necesita ayuda llámenos como para aprobar el presupuesto, 
porque es que vemos que ustedes, si no, no son capaces de ser ese gobierno reivindicador del que tanto nos hablaban.  

 
La realidad es que no tienen nada, no consiguen nada, y llama la atención, señora presidenta, sobre todo ese silencio 

permanente en temas de Cantabria, dentro y fuera de la región. Miren, el conciábulo de presidentes del PP en FITUR, usted 
ni estaba, ni se la esperaba. Hay declaraciones sobre el fondo de nivelación hasta el presidente de La Rioja en materia de 
financiación autonómica, y usted silencio. Pero, además, lo peor de todo es que no es un silencio cómplice con los cántabros 
es un silencio cómplice con su partido. 

 
Señora presidenta, empiece a actuar; tome medidas, póngale las pilas, a sus consejeros, déjese aconsejar por el 

futuro, por esos investigadores millonarios de la universidad, no por el pasado, por muy amigos y respetables que sean los 
amigos del consejero, y, además, y, además fíjese en las mujeres. Ahí le dejo esa reflexión. 

 
Y mire, nosotros íbamos a poner medidas concretas. Yo le voy a dar una idea. Una del PP, fíjese cómo, el presidente 

de La Rioja ha presentado hoy mismo una campaña para ayudas directas a 24.000 autónomos en La Rioja, por valor de 
55.000.000 de euros, incluyendo al mundo agrario y de la mar. Esto es una medida concreta, una medida efectiva, una 
medida que impacta en la economía y una medida que han presentado ustedes. Me alegraría enormemente -ustedes me 
refiero al PP-, me alegraría, normalmente que usted subiera a esta tribuna y en su respuesta me hablara de esas inversiones 
que no me hable del EMPRECAN, ni del STARTinnova, ni del MASemplea, etcétera, etcétera, que son proyectos que ya 
estaban en marcha, sino planes nuevos. 

 
Estamos los cántabros, señora presidenta, termino ya, esperando esa revolución de la gestión, de la simplificación y 

de la transparencia que nos prometieron. De gestión, de momento, poco, ayudas de alquiler sin pagar, retrasos en los pagos 
a los ganaderos. De simplificación, nada, porque todavía estamos esperando esa ley en la que lleva un montón de tiempo 
trabajando. Y de transparencia, poco, si no, que se lo pregunten al consejero de Salud cuyos datos seguimos sin conocer 
en relación con las listas de espera. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señor diputado. 
 
Contesta en el turno de dúplica la presenta el Gobierno, la Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta. 
 
Señor portavoz, no creo que sea ninguna sorpresa para usted que la producción del sector industrial continúe 

mostrando resultados negativos, porque mucho antes de las elecciones autonómicas ya estaban de capa caída. Es más, si 
mira usted la EPA entre la primavera de 2022 y 2023 verá que se habían perdido en la industria 4.800 empleos en un año, 
sí; sí; de 44.400 ocupados, se pasó a 39.600, aunque entonces, según ustedes, Cantabria iba como un tiro. 

 
No sé si estaba usted tan preocupado como ahora, pero desde luego los cántabros sí lo estaban, y mucho y por eso 

nos votaron a nosotros, que teníamos un discurso económico e industrial bastante más realista o no tan triunfalista como 
ahora. 

 
Ahora hay algún empleo industrial más que cuando yo juré el cargo: 41.400 al acabar 2023, 1.800 trabajadores 

industriales más en solo seis meses según la EPA. Bueno, pues si ustedes a esto lo llaman catástrofe y lo llaman deterioro, 
¿qué era los suyo? ¡Jo!, seamos un poco serios. 

 
Y en cuanto a las previsiones económicas que quiere usted que yo le diga, la rebaja de expectativas es general, es 

europea y se nota en Alemania y en Francia, y se nota en España, y se nota en Cantabria porque no somos una isla, pero 
es que, si además no se aprueban los PERTE, no se ejecutan los fondos europeos, no se aclara la transición energética y 
se penaliza a las industrias electrointensivas, pues las consecuencias y el resultado es el que es. 

 
Pero es que toda esa inacción, Sr. Hernando, no es mía, es de sus socios, de sus socios de 16 años, y me gustaría 

escuchar cómo se preocupa de todo eso mirándoles a los ojos, porque de ellos dependen muchos de esos empleos en 
Cantabria. Y todo lo demás que usted dice pues es previsible y repetitivo.  
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Somos un Gobierno que está tomando medidas y que ha acordado con su grupo parlamentario el presupuesto, y si 
no hemos podido hacer más en 2023 a lo mejor es porque hemos tenido que gestionar un presupuesto suyo con los 
socialistas y no mío con ustedes, con el Partido Regionalista con el de 2024 que será bastante mejor. 

 
Sean generosos, sean coherentes y confíen en lo que ustedes mismos han votado esta vez, porque cuando se ponen 

en marcha proyectos es que, en 20 años, han sido durante 20 años tan solo entelequias políticas como La Pasiega o el 
desarrollo eólico, hay razones para pensar que esto va bien, que es positivo. 

 
Cuando grandes empresas, lo acabo de decir, como SEG Automotive, Dynasol, Nissan, ENSA o Solvay plantean 

inversiones muy cuantiosas, hay razones para ser positivo. Donde hace años su Gobierno tuvo un fracaso industrial, histórico 
como el cierre de SNIACE y el fiasco del zinc. Hoy tenemos un proyecto industrial sostenible que puede ser tractor de una 
comarca. Lea usted la prensa.  

 
Hay viviendas sociales nuevas en proyecto con una inversión de 26.000.000 de euros para su constitución, para su 

construcción. Vamos a movilizar 60.000.000 en infraestructuras turísticas, 15 en este ejercicio, casi 50.000.000 en carreteras 
y 225.000.000 en desarrollo eólico.  

 
Qué fácil hubiera sido, ocho años y no hemos visto nada de nada. Si el puerto y el aeropuerto han batido récord en 

2023, trabajemos para seguir ampliando su actividad. Ustedes nos vendieron que en La Pasiega iba a haber una terminal 
ferroviaria intermodal con el apoyo del Gobierno de España, y todavía estamos esperando una respuesta. Tienen al Sr. 
Zuloaga todas las semanas, a metro y medio del escaño. No le preguntan nunca por ello. Pregúntenselo. 

 
Y claro que sí, Sr. Hernando, necesitamos que se sumen a la reivindicación que nosotros lideramos, señorías, porque 

no puede ser lo de los trenes. No puede ser lo de la autovía Aguilar-Burgos, estratégica para Campoo y el Besaya. No puede 
ser la de nuestra industria electrointensiva. No puede ser lo del lobo. Ustedes tenían que haber roto por todo eso y no lo 
hicieron, y por eso están ahí con ocho diputados y no con 14. Pero creo que muchos de ustedes ya han reflexionado al 
respecto.  

 
Los intereses de Cantabria deben estar por encima, deben estar por delante de la comodidad política. 
 
Yo sí estoy preocupara, señor diputado, pero no por lo que estamos haciendo nosotros desde el Gobierno de 

Cantabria, sino por lo que están haciendo los socialistas en el Gobierno de España. Me preocupa que el Gobierno de Pedro 
Sánchez se olvide de las necesidades de los cántabros para atender las de sus socios, que son solamente las suyas. Me 
preocupa la mala gestión del gobierno de España, con el lobo, con la industria, nuestra desventaja en materia de 
infraestructuras, todo ello con su complicidad durante los ocho últimos años Sr. Hernando. 

 
El lobo tiene que salir del LESPRE y las inversiones del Estado tienen que llegar a Cantabria y su grupo debería ayudar, en 
lugar de rebuscar datos, que en realidad solo una condena a su propia gestión, porque en el año 2022 Cantabria captó en 
el 22 eh, veinte veces menos de inversión extranjera que La Rioja que, por cierto, no tiene mar, 30 menos que Asturias y 80 
veces menos que Navarra. Han espantado ustedes la inversión privada de Cantabria, porque nos han dejado con el mayor 
diferencial de I+D+i con relación a la media, a la media nacional de los últimos 18 años o porque, como decía antes, el PIB 
per cápita de Cantabria en 2022, ha sido el peor de los últimos 30 años. Hay tiene datos, señor portavoz, sus datos, pero no 
se equivoque … 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Vaya finalizando, señora presidenta… 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): … de ventanilla de reclamación. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta. 
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